

Советское Баломорье

Орган Иомского РК КП(б) НФССР и исполкома райсовета

6 (1725) | Четверг, 10 февраля 1944 года | Цена 15 к.

НЕ МЕНЕЕ 200 НОРМ КАЖДОМУ ЛЕСОРУБУ

Молодые лесорубы нашей республики осенью 1943 года выступили инициаторами соревнования за выработку каждым рабочим в осенне-зимний сезон лесозаготовок не менее 200 дневных норм. Этот замечательный почин нашел живой отклик не только среди молодежи, но и среди большинства рабочих нашего леспромпхоза.

Возчики Авнепорожекого лесопункта т. т. Рослякова, Ермолина и Молодчикова обязались выработать за сезон по 300 норм каждая. Свои обязательства они честно выполняют. Уже на 15 января возница т. Рослякова выработала 151 норму, возница т. Ермолина — 145 норм и Молодчикова — 140 норм. Колхозница Вокшозерского сельсовета Е. Еремеева выработала за два месяца 105 норм. Бригада возчиков товарища Киселева на трех лошадях ежедневно вывозит в среднем по 33—39 ф/м. леса.

Высокие образцы труда показывают большинство рабочих, недавно прибывших в лес из рядов Красной Армии. Например на Охтинском лесопункте все бригады лесорубов и возчиков, скомплектованные из вновь прибывших рабочих, систематически перевыполняют нормы выработки.

Бригады лесорубов мастерового участка Нижнее Видо т. т. А. Л. Измайлова, С. А. Шуйгина, А. А. Брушко, И. А. Мышкина и многие другие заготавливают в среднем по 5,3—5,5 ф/м. на человекодень. А бригада лесорубов т. Детко дает по 6,5 ф/м. на человека в день. Среди лесорубов и

возчиков леспромпхоза 70 человек выполняют заданные нормы от 100 до 110 процентов, 98 рабочих — от 120 до 149 проц. и 83 рабочих дают по полторы и более нормы в день.

Однако не все лесорубы сознательно относятся к выполнению своего гражданского долга перед Родиной. В коллективе работников леса 137 рабочих не выполняют норм выработки. Они ежемесячно недодают стране 3—4 тысячи ф/м. леса. Это является одной из причин невыполнения леспромпхозом плана лесозаготовок. Коллектив рубщиков и возчиков леспромпхоза январский план по заготовке леса выполнял всего лишь на 68,3 проц. и по вывозке — на 54,8 проц., задолжав стране и фронту тысячи кубометров леса.

Такое положение не может быть терпимо. Страна и фронт ждут от лесников боевой работы.

Сейчас среди лесорубов развернулось боевое соревнование за достойную встречу 26 годовщины Красной Армии. 26 бригад Авнепорожекого лесопункта обязались февральское задание выполнить к 23 февраля. Растет число двухсотников, разворачивается соревнование за высокие показатели труда.

В решающие дни наступления Красной Армии лесорубы и возчики должны удвоить свою выработку, ликвидировать отставание на лесном фронте! Нужно добиться того, чтобы каждый рабочий леса ежедневно выполнял норму выработки, чтобы каждый лесоруб и возчик выработал за сезон не менее 200 норм.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт).



Отец и сын Александровы работали модельщиками на Ижорском заводе. С первых дней Отечественной войны они с оружием в руках встали на защиту своего родного города.

Сейчас советские патриоты — командиры минометных расчетов. Они умело и беспощадно уничтожают немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: Младшие сержанты А. И. Александров (справа) и В. А. Александров.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировограда, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали огибно укрепленную оборону немцев и, успешно подвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За 5 дней наши войска заняли более 800 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе 9 пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать окружение, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы, посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. 4 и 5 февраля советские летчики в воздушных боях сбивли 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 39 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного удара, прорвали оборону немцев по реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом

Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волинской области Колки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За 4 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 км. и расширили прорыв до 170 км. по фронту. В ходе наступления наши войска разбили 4 пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолю, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение 7 пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полно-

стью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 км. и 35 км. в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов 370 пулеметов и 1.277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более двух тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, в районе вокзала, военных казарм, электромеханического завода, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 км.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 505 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника. (ТАСС).

Навстречу 26-й годовщине Красной Армии

Четыре паровоза сверх месячного плана

Соревнуясь друг с другом, члены бригады тов. Иванова (промышленный цех депо) по-боевому справляются с выполнением социалистических обязательств, взятых за достойную встречу 26 годовщины Красной Армии.

Обязательство по снижению простоев паровозов под промывкой бригадой перевыполнено в два раза. Сверх январского плана эта бригада выпустила из ремонта четыре парово-

за вместо одного, взятого по обязательству.

В дни нового соревнования в бригаде тов. Иванова значительно увеличилось число двухсотников и трехсотников. Слесари т. т. Шапило, Каутов и Южиков вырабатывают теперь по две нормы и более.

На 200 проц. выполнил январское задание слесарь Плахотник. От реставрации старых запасных частей и деталей им дано экономии 391 рубль.

В. Барнинова.

У кемских лесопильщиков

Открытие 10 сессии Верховного Совета СССР лесопильный цех лесозавода № 1 ознаменовал досрочным выполнением январского плана. Месячное задание по выпуску пилотпродукции цех выполнил на 178 проц. Распиловочный поток, на котором рамщиком работает т. Рахов, свое обязательство по выпуску продукции выполнил на 1,5 дня раньше срока. На 110 проц. выполнила план рамщица т. Андреева.

На состоявшемся 4 января митинге, посвященном историческим решениям 10 сессии Верховного Совета СССР, коллектив цеха обязался февральский план по выпуску пилотматериалов выполнить к 26 годовщине Красной Армии. Кроме того, лесопильщики решили добиться того, чтобы каждый рабочий цеха выполнял свою норму не ниже, чем на 105 процентов.

А. Балакшин.

Передовики промартели „Искра“

Высокой производительностью труда встречают 26 годовщину Красной Армии рабочие и работницы промышленной артели „Искра“.

Фронтальная бригада швейного цеха т. Бардаковой выполняет дневное задание в среднем на 250 проц., фронтальная бригада т. Пеккоевой — на 180 проц. Хорошо работают и другие бригады. Бригада т. Литвиной выполняет дневную норму на 120 проц. Работница этой бригады т. Михайлова — на 182,1 проц.

По две нормы в день дает швейница Рагуева. Никитина и Федина выполняют в день по полторы с лишним нормы. На 292,5 проц. выполняет свое задание швейница т. Побережная, по две с лишним нормы вырабатывают за смену работницы Мелентьева и Афанасьева.

Неплохо справляются со своей работой и сапожники. По полторы нормы в день вырабатывает мастер Макаренко. Мастера Меншин и Клецов выполняют свое задание на 120 проц.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийно-массовая работа решает успех выполнения плана

Охтинский лесопункт в IV квартале 1943 года был самым отстающим по производственным показателям среди лесопунктов Кемского леспромпхоза. Агитационно-массовая работа здесь проводилась от случая к случаю, газеты лесорубы получали редко.

По иному выглядит дело сейчас. В январе здесь была организована первичная парторганизация, создан коллектив агитаторов, среди лесорубов стала лучше проводиться агитационно-массовая работа. 28 января коммунисты лесопункта, обобщая на общем собрании итоги республиканского партийного актива, приняли конкретное решение по усилению партийно-массовой работы, направив основное внимание большевистской агитации на повышение производительности труда лесорубов и возчиков.

Вскоре после собрания комсомольцы и коммунисты были расставлены на решающих участках, агитаторы стали чаще бывать в производственных бригадах и звеньях. Слово большевистской агитации стало достоянием каждого лесоруба и возчика. Такая постановка агитационно-массовой работы значительно повлияла на рост производительности труда. Средняя выработка на одного лесоруба в январе увеличилась более, чем в два раза по сравнению с выработкой в IV квартале. Средняя производительность труда за первую пятидневку февраля по сравнению с январем поднялась на 18 проц., гужевая вывозка

достигла 8,2 ф/м. на конедень. Среди вновь прибывших рабочих на лесопункт из Красной Армии нет ни одной бригады, не выполняющей нормы выработки.

Коммунисты-агитаторы личным примером показывают образцы самоотверженного труда. Так агитатор-коммунист т. Слезин на ручной вывозке выполняет норму на 144 проц. Секретарь парторганизации т. Афонин недавно прибывший на лесопункт, заготавливает по 3,7 ф/м. леса в день. Примеру коммунистов следуют и остальные бригады. Еще совсем недавно бригады Лопаревой, Еремеевой, Обозовой давали 0,7 ф/м. леса на человека в день. Сейчас они заготавливают от 3,1 до 4,2 ф/м. леса на человекодень.

Коммунист-агитатор мастерского участка Пибозеро А. А. Гуляев, возглавляющий бригаду в количестве 15 чел., на ручной вывозке дает по 2,6 ф/м. на человека в день вместо 1,9 ф/м. по норме.

Однако несмотря на некоторые успехи, Охтинский лесопункт все еще продолжает отставать. Рабочие лесопункта не выполнили план января и первой пятидневки февраля. Задача коммунистов и комсомольцев лесопункта поднять партийно-политическую работу до уровня стоящих задач, сделать ее более действенной и добиться, чтобы на лесопункте не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

П. Зобов.
парторг ЦК КП(б) по ЛПХ.

Зверобой села Гридино

Издавна славятся зверобойным промыслом охотники села Гридино. Забрав продукты и боеприпасы, надолго уходят зверобой-гридинцы в морские просторы и возвращаются в родное село с богатой добычей.

Пристанца и повадки морского зверя хорошо известны бывалым гридинским поморам-колхозникам. Колхознику А. Д. Мехнику 54 года. Охота—его излюбленное занятие с детства. Это снайпер своего дела. Редко, когда от его преследования удается ускользнуть зверю. Афанасий Дмитриевич поражает тюленя обычно с первого выстрела. В 1943 году А. Д. Мехник сдал на приемный пункт 50 ц. тюленьего жира и заработал за год не менее 6000 рублей.

Высоким мастерством также отличается 68-летний

колхозник М. И. Коновалов и другие поморные помыры и молодежь. В 1943 году гридинские зверобой забрили 58 тюленей, 6 белуг и много другого зверя. Они сдали на заготовительный пункт 223 ц. тюленьего и белужьего жира вместо 140 ц. по плану.

С успехом выполняют свое задание зверобой и в этом году. В I квартале они должны сдать по плану 40 ц. тюленьего жира, а на 25 января зверобой уже сдали 17 ц. жира.

Как только стало известно о появлении гренландского тюленя в водах Лоухского района, гридинские зверобой немедленно направились туда на промысел и можно не сомневаться, что они не только выполнят, но и перевыполнят план первого квартала по забой морского зверя.

П. Архипов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Стахановской работой в лесу мстите немецким захватчикам за их зверства

(Письмо фронтовика Бельтикова работникам Кемского леспромпхоза)

Дорогие товарищи, работники Кемского леспромпхоза, шлет вам своей боевой привет фронтовик Николай Бельтиков, бывший механик Кемь-запани.

Участвуя в боях за освобождение от немецких захватчиков городов Орла, Курска, Чернигова и других населенных пунктов, я своими глазами видел зверства, чинимые немецкими захватчиками на советской земле. Я видел расстрелянных немцами, в чем неповинных женщин и детей, разрушенные исторические и культурные памятники.

Я смотрел на злодеяния немцев и в душе моей все сильнее разгорался огонь жгучей ненависти и беспощадного мщения этим двуногим зверям. И я жестоко мстил этим разбойникам с большой дороги за их злодеяния. За короткое время я убил семь фрицев, четырех корячевых гадов взял в плен. Когда я убил первого немца во мне все кипело от радости. Я сознавал, что этот разбойник уже не будет топтать советской земли, не будет расстреливать наших детей. Убивая немцев, я выполняю ваш наказ, товарищи, наказ своих детей.

В жестокой битве за Днепром я был тяжело ранен. Здесь мы нанесли противнику тяжелый урон в живой силе и технике, вернули населению много скота, отобранного у них немецкими захватчиками.

Повар Василий Яковлевич Соболев

(Наднях в редакцию райгазеты поступило письмо от фронтовика Петрекова, в котором он рассказывает о боевых делах нашего земляка В. Я. Соболева. Ниже мы приводим текст этого письма).

Старший сержант Василий Яковлевич Соболев — бывалый солдат. Он воевал с белофиннами в лютую зиму 1940 года. С первого дня Отечественной войны он тоже на фронте.

Несмотря на свой возраст (40 лет) и скромную должность повара, Василий Яковлевич участвует в боевых операциях: ходил в разведку, выполняет отдельные специальные задания, связанные с большим риском и опасностью.

Сейчас раны мои заживают, чувствую себя совсем хорошо и скоро опять пойду бить немцев, чтобы отомстить им за свою кровь и помочь товарищам по оружию быстрее прогнать врага с нашей земли.

Имея переписку с кемлянами, я узнал, что в 1943 году паромофлот работал неплохо, справились вы и со сбором аварийной древесины.

Но до меня, товарищи, дошли слухи, что леспромпхоз не выполняет плана по заготовке и вывозке древесины. Так работать нельзя, дорогие друзья! От имени своих товарищей по оружию я призываю вас быстрее исправить этот недостаток, и не только выполнять план лесозаготовок. Лес нужен в большом количестве для восстановления разрушенных немцами районов, для транспорта, для обороны родины. Наряду с этим вам нужно отлично подготовить к навигации паромофлот, такелаж, запани, чтобы в этом году добиться еще лучших результатов в прилавке древесины, чем в 1943 году.

Будем, товарищи, совместными усилиями добиваться полного разгрома фашизма!

Пишите мне о вашей жизни и работе по адресу: город Свердловск, госпиталь № 4007, 3 корпус, Бельтикову.

Н. Бельтиков.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт—на Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5 американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-й английской армии продвинулись в горах округа Квето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцоговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трасину завела страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстания, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волюнский.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газете в статье „10 сессия Верховного Совета СССР первого созыва“ допущена ошибка. Во второй колонке (40 стр. сверху) напечатано „во втором полугодии 1944 года“, следует читать „во втором полугодии 1941 года“.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемская разнопромартель „Искра“ доводит до сведения граждан г. Кемь в том, что Кемская разнопромартель „Искра“ принимает от граждан города

обувь в ремонт два раза в неделю: по понедельникам и субботам по адресу: Совхозная, 16.

Правление.